

# BROOKFIELDS ROBERTSON PINOT GRIS 2024











# \$19.99

Product Code:	4257
Country:	New Zealand
Region:	Hawkes Bay
Style:	White
Variety:	Pinot Gris

Closure:	Screw Cap
Unit:	Each
Volume:	750ml
Alcohol:	13.5%
Grape:	100% Pinot Gris
Natural:	Vegan Friendly



New Zealand Wide Delivery



Free Shipping for Christchurch orders \$150.00 and over



Click & Collect available

#### VIEW PRODUCT ONLINE

### TASTING NOTES

Peter Robertson has spent a lifetime honing an Alsatian sensibility, producing this little gem well before Madame Gris became quite so fashionable. With its vivacious, dry, aromatic palate and lively acidity, this is lighter and more floral than its counterparts from Alsace.

# Winery notes (2024 Vintage)

"Aromatic and enticing, the 2024 Robertson Pinot Gris immediately appealing. Nashi Pear, peach, melon and hint of honey is evident. While it has been made in a dry style, the sweet fruit reflects the hot season of 2024. Whether it is lunch or dinner, Pinot Gris is a joy to behold. According to Jancis Robinson the grey as in Pinot Gris takes its name from the grey habits worn by the Cistercian Monks who spread the variety through Europe."

#### 5 Stars & 93/100 Sam Kim, Wine Orbit, October 2024 (2024 Vintage)

"Delightfully fruited and inviting, the bouquet shows golden peach, poached pear, lemon peel and rich floral aromas. The palate displays succulent fruit intensity, together with supple texture and beautifully pitched acidity, finishing long and flavoursome. At its best: now to 2027."

## 4 Stars Yvonne Lorkin, May 2025 (2024 Vintage)

"If you've been avoiding Pinot Gris because you thought it was sweet and blousy, then wrap your chops around this new



release from Brookfields and all your wildest dreams will come true. Prepare for an immediate crisp, dry, generous impression, and then enjoy the fact that it's overflowing with nashi niceness, a lick of feijoa and plush peachy complexity. Each sip is edged with nutmeg and finishes with refreshing spices. Lush, long on flavour and very sippable."

CONTACT VINO FINO

**OPEN HOURS** 

VISIT VINO FINO

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday Closed Public Holidays 188 Durham St South, Christchurch

© 2025 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021